

Лариса ЗЕМЦОВА

О ключевых направлениях стратегии образования

ШЛА РЕЧЬ НА ОЧЕРДНОМ АВГУСТОВСКОМ СОВЕЩАНИИ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ НАШЕГО РАЙОНА, СОСТОЯвшемся 30 августа, в преддверии нового учебного года

Незадолго до традиционного августовского совещания, 26 и 27 августа, сразу на нескольких площадках городских школ проходили областные образовательные форумы, определяющие современные стратегические ориентиры региональной политики в образовании. В режиме онлайн сотрудники Саратовского областного института развития образования обсуждали наиболее актуальные вопросы государственной образовательной политики с педагогическим сообществом всего региона (в форумах приняли участия 120 точек подключения). Педагоги нашего района собирались на базе школ №2, №3, №8 и активно участвовали в обсуждении. Основными темами состоявшихся сессий стали современные ориентиры в области воспитания и дополнительного образования, перспекти-

тированной молодежи.

В нашем районе функционируют 52 образовательных организации, всего в системе образования работают 1160 человек, из них 520 педагогов. Далее Алексей Александрович Хижняков подробно ознакомил с работой педагогов дошкольного, школьного и дополнительного образования.

По образовательным программам дошкольного образования в районе обучаются 1233 чел. Охват дошкольным образованием в возрасте: от 1,5 до 3 лет составляет - 27,6%; от 3 до 7 лет составляет - 95,6%. Загруженность ДОУ составляет - 76,8%, соответственно очередность в дошкольные образовательные учреждения отсутствует. А.А. Хижняков отметил большую и значимую работу педагогов дошкольного образования, принимающих активное участие и



В новом учебном году семь молодых педагогов пополнят городские и сельские школы



Перед началом совещания в холле РДК расположилась выставка с детскими поделками и достижениями

вы инклюзивного образования, пути преодоления дефицита педагогических кадров, управление качеством образования и другие важнейшие вопросы сегодняшнего дня и ближайшего будущего, остро стоящие перед всеми участниками современного образовательного процесса.

Эти же актуальные вопросы перспектив развития системы образования и подведение результатов прошедшего учебного года рассматривались на состоявшемся 30 августа в РДК совещании педагогических работников нашего района. В работе совещания приняли участие глава КМР А.И. Зотов, первый заместитель главы администрации КМР Е.В. Наумова, депутат Саратовской областной думы Д.В. Баланов, ветераны педагогического труда.

С основным докладом выступил начальник управления образования А.А. Хижняков, проинформировавший об успехах и достижениях в системе образования Красноармейского района, а также рассказал об имеющихся проблемах и стоящих задачах.

Один из центральных вопросов - повышение качества образования через обновление материально-технической базы школ, повышение методических компетенций педагогов, омоложение кадров. Для этого уже с 2019 года реализуется Концепция развития педагогических кадров, в основу которой положены долгосрочное планирование кадровой потребности, оценка необходимости профессионального роста педагогических кадров, выявление и отбор профессионально ориен-

тую очередь, переходя в своем докладе к общему образованию, он сказал о сокращении численности обучающихся общеобразовательных организаций нашего района. По образовательным программам общего образования обучалось 3526 чел (на начало 2021/22 учебного года - 3461, то есть на 65 человек меньше). Сокращение численности наблюдается в школах пос. Каменский, селах Луганское, Дубовка, Ключи, Некрасово, Славнуха, Нижняя Банновка, ст. Паницкая, ст. Карамыш.

А. Хижняков подробно проанализировал результаты государственной итоговой аттестации. В форме основного государственного экзамена приняло участие 293 человека (99%), 3 выпускника (1%) сдавали ГИА в форме государственного выпускного экзамена только по математике. Все 3 человека (100%) получили аттестаты. В основной период государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования из 296 человек получили аттестаты об основном общем образовании 272 (92,8%) человека, остальные 24 человека будут проходить аттестацию в сентябрьский период. 17 выпускникам (в 2020 году 13 выпускникам) вручены аттестаты с отличием (СОШ №2 - 6 человек, СОШ №8 - 4 человека, ООШ села Славнуха - 2 человека, по одному выпускнику в СОШ №52 ст. Карамыш, СОШ №3, СОШ №11 с. Золотое, СОШ №19 с. Луганское, ООШ с. Бобровка).

По результатам ЕГЭ 5 человек будут награждены Почетным знаком Губернатора Саратовской области "За отличие в учебе": Варвара Максимова (СОШ №2), Алефтина Самойлова (СОШ №2), Карина Холодова (СОШ №2), Станислав Егоров (СОШ №3), Дмитрий Карпов (СОШ №23 с. Первомайское). Также были отмечены учащиеся и педагоги, принявшие активное участие в конкурсах и конференциях различного уровня. Система дополнительного образования представлена в районе тремя учреждениями. Охват дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет (учреждения дополнительного образования и общеобразовательные школы) составляет 47,4%. В настоящее время ДЮСШ №1 реализует свою деятельность по 11 видам спорта: бокс, волейбол, гандбол, греко-римская борьба, пауэрлифтинг, плавание, самбо, футбол, спортивная аэробика, шахматы, баскетбол.

В учреждении дополнительного образования "Центр творчества, отдыха и туризма детей и молодежи г. Красноармейска"

занимаются более 400 воспитанников. Ведется работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, в рамках которой проводятся большое количество мероприятий, приуроченных к памятным датам. На протяжении многих лет Центр творчества ведет тесное сотрудничество со многими организациями района, проводя значимые мероприятия для детей и молодежи по безопасности дорожного движения, пожарной безопасности, а также помогают ребятам определиться в

реализации программ становления профессионального мастерства педагогов в ДОУ, с которыми собравшихся ознакомили директор консультационно-методического центра системы образования КМР Л.Г. Сметанина и методист КМЦ Е.А. Антонюк.

Завершилось совещание на радостной и доброй ноте искренних поздравлений и пожеланий от всех почетных гостей мероприятия, наградивших представителей этой профессии за их нелегкий труд и вклад



В числе награжденных - учитель-педагог ДОУ №16 Анна Николаевна Бочарова

жизни с выбором будущей профессии. На базе Центра творчества, отдыха, туризма детей и молодежи с 2019 года работает муниципальный опорный центр по обеспечению деятельности образовательных организаций в рамках системы ПФДО. А.А. Хижняков подчеркнул, что, несмотря на то, что у нас в районе функционируют организации, которые предоставляют услуги по дополнительному образованию детей, вступившие в программу персонифицированного финансирования дополнительного образования, их пока недостаточно. Отсюда вытекает очередная задача по развитию дополнительного образования в рамках системы ПФДО с целью достижения целевого ориентира в 2022 году - 75%.

Исходя из того, что совершенствование качества образования является приоритетной государственной задачей, были сформулированы и принятые основные направления деятельности на новый учебный год.

Также на повестке дня совещания стояли вопросы о цифровой трансформации системы образования, современных ориентирах воспитания и дополнительного образования,

в будущее нашей страны. Особые слова благодарности и признательности были удостоены ветераны этой славной профессии, посвятившие этой работе многие годы своей жизни. И, конечно, по доброй традиции на августовском совещании приветствовали молодых педагогов, только начинающих свой путь. В нынешнем году районное педагогическое сообщество пополнится семью молодыми специалистами, которые будут работать в школах города и района: учитель физкультуры и ОБЖ А.Н. Борисенко (СОШ №23 с. Первомайское), учитель английского языка А.В. Квитко (СОШ №2), учитель начальных классов С.А. Кизеева (СОШ №10 с. Луганское), учитель физкультуры Н.А. Сизов (СОШ №2), учитель начальных классов В.Д. Соломоненко (СОШ №19 с. Луганское), учитель биологии и химии Л.Н. Улыбина (СОШ №23 с. Первомайское), учитель начальных классов А.О. Храбан (СОШ №2).

Итак, новый учебный год начался, а, значит, начался новый жизненный виток, пусть он обязательно будет успешным и радостным, принесет новые достижения и победы!